



PROGRAM AZ
ÁLDOZATOKÉRT
ÉS A TETTESEKÉRT

T á m o p - 5 . 6 . 3 s z a k m a i h í r l e v é l

Beszámoló az Együttműködést Fejlesztő Tréningről

A tartalomról:

- Beszámoló az Együttműködést Fejlesztő Tréningről
- Személyi változások a projektben
- Esettanulmány
- Területi műhelymunka Szekszárdon
- Tervezett rendezvények

A tréner és a tréning többi résztvevő megérkezése után az ismerkedés könnyen ment, hiszen már mindenki találkozott a Területi műhelymunka alkalmával. A megjelentek között képviselték magukat az Önkormányzatok, az Igazságügyi Szolgálatok, Családsegítő Szolgálatok és a projekt szakmai megvalósítói mindhárom területről (projektfelelős, reintegrációs tanácsadó, utógondozó koordinátor).

A csoport tagjai az első feladatok során alaposabban tudták bemutatni saját területüket: a szakmai megvalósítók a projektet és abban saját szerepüket, a pártfogói tevékenységet, az önkormányzat, illetve a családsegítés idevonatkoztatható feladatait. A

csoport tagjaiból éppen ezért hamar „csapat” vált: együtt gondolkodott, jól kiegészítve egymást. Nem voltak kiemelkedő igazán „vezéregéniségek”, mégis észrevétlenül mindig akadt valaki, aki irányított. Ez azonban olyan természetességgel történt, hogy mégsem jelentett terhet senki számára sem. Az egyes tevékenységek során a részfeladatok elvégzésébe mindenki beleadta a maga habitusát, elméleti tudását és gyakorlati tapasztalatait saját szakmai területéről. Éppen ezek miatt viták, veszekedések nem alakultak ki, a véleménykülönbségek megoldására pedig mindig született valamilyen kompromisszumos megállapodás. A trénerék ráéreztek a csoport

igényeire, így az „elvégzendő feladatok” nem kényszerből születtek, hanem kellemes és kikapcsolódásnak ható játékként élték meg a csoport tagjai. Barátságok és hosszútávra szóló szakmai kapcsolatok indultak el, megalapozva ezzel a későbbi együttműködés alapjait. Összességében jó hangulatú, szakmai és emberi vonatkozásban is építő jellegű volt ez a 3 nap. Személy szerint nagyon örülök, hogy részese lehettem.

*Bazsó Judit
utógondozó koordinátor*

Személyi változások a projektben 2014. április

2014. április 14-től a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben Kovács Eszter utógondozó koordinátor kezdte meg munkáját. 2014. április 22-től két új utógondozó koordinátor is munkába állt, a Márianosztrai Fegyház és Börtönben Nagy Attila László, a Váci Fegyház és Börtönben pedig Somoskői Dániel.



Esettanulmány

T.Gy-vel, első alkalommal a csoportos tájékoztató alkalomával találkoztunk, 2013.07.03-án. T.Gy-t a reintegrációs tanácsadó kolléganővel tájékoztattuk a projekt céljáról, szakaszairól, tartalmáról. Ezt követően aláírta az Adatvédelmi nyilatkozatot és Támop 5.6.1-es nyilatkozatot. Majd két hét múlva sor került az ügyfél tényleges bevonására a programba.

Esetfeltárás: T.Gy. 28 éves házaspár. Elmondása alapján, 2 saját (6 éves, 3 éves) és 3 neveltgyermek (17 éves, 15 éves, 13 éves) apja. 12 éves koráig szülei, 12 éves korától nevelőotthonban nevelkedett. Büntetés-végrehajtási intézetbe kerülést megelőzően szülei családi házában laktak heten, a gyerekekkel és feleségével. Szabadságvesztés büntetését megelőzően közfoglalkoztatotként dolgozott. 2 alkalommal volt pártfogás alatt.

Az elkövetett bűncselekmény okának a megélhetési nevezte meg. 2 alkalommal volt közérdekű munka büntetése. 3 alkalommal készített nála a pártfogó felügyelő környezettanulmányt. 1 alkalommal volt közvetítői eljárása, ahol a sértett nem fogadta el a felajánlást. 4-5 év bejelentett munkaviszonnyal rendelkezik. Flakon üzemben, majd Elzett gyárban, 2-3 évet mezőgazdaságban, pár hónapot alkalmi munkában, 1 évet segédmunkásként dolgo-

zott. Iratai, rendben vannak. A bv. intézeten belül jelenleg részt vesz munkáltatásban. A hobbi a testépítés. A feleségével megromlott a viszonya, ebből kifolyólag bv. intézeten belül pszichológusi meghallgatáson volt. Gyermekei állnak hozzá a legközelebb. Kapcsolatot a testvérével és gyermekeivel tart. Szülei betegek. Segítségre tőlük nem számíthat. Egyedül testvérével jó a kapcsolata a családdal.

2013.12.04-én jelentkezett az ügyfél az első segítő beszélgetésre, amikor elpanaszolta, hogy felesége előzőleg megcsalta testvérével, öccsével, ezért romlott meg a viszony. Sokáig csak a gyermekekkel tartotta a kapcsolatot, feleségével nem. Most párja szeretetteljes leveleket ír. Nem tud mit kezdeni a helyzettel. Az ügyfél megnyilatkozásából úgy tűnt, hogy jól esik kipanaszolnia magát, elmondani sérelmét. Ambivalens érzései voltak, mert szerette feleségét, de nem tudott megbocsátani neki. Ezen ügy körül jártak egész nap a gondolatai, nem tudott dűlőre jutni. 2014.01.04-én gyámügyi, gyermekvédelmi ügyintézés miatt fordult hozzám az ügyfél.

Párja egy szomszéd faluba költözött gyermekeivel. Elmondása alapján „rászállt” a gyermekjóléti szolgálat a családjára és fél, hogy elveszik a gyermekeket a feleségétől. Kért, hogy

érdeklődjem utána, hogy hol tart a folyamat? Valóban elviszik-e párjától a gyermekeket? 2014.02.11-én az ügyfél ismét bejött az irodába és gyermekei felől és a fejleményekről érdeklődött.

Esetkezelés: Az első segítő beszélgetésünk alkalomával tanácsoltam, hogy próbálja meg rendezni a gondolatait. Keressen elfoglaltságot, járjon közösségbe, rajzsakkörre, színjátszó foglalkozásra, mivel ritkán megy a brigáddal dolgozni. Ha csak kibeszélni szeretné magát, akkor nyugodtan keressen meg. Együttműködő volt az ügyfél. Megígérte, hogy feliratkozik a rajzsakkörre, mert ezen már régóta gondolkodik.

Második beszélgetésünk után felhívtam a területileg illetékes gyermekjóléti szolgálatokat, először, ahol T.Gy. feleségével élt, másodszor ahová párja elköltözött. Érdeklődtem a gyermekek felől. A gyermekjóléti szolgálat munkatársai gyermekkorától kezdve ismerik az ügyfelet, mert ő is kapcsolatban volt szolgálatokkal. Értetlenül álltak a kérdésem felett, mivel állításuk szerint T.Gy.-nek nincsen saját gyermeke, csak 3 nevelt gyermeke. Akiket sajátjának vall, ők a bátyja gyermekei. Ezt az információt megosztottam a nevelővel, mivel úgy gondoltam, hogy ez az információ túlmutat az én lehetősé-

geimen. Közös arra a döntésre jutottunk, hogy beszélünk a pszichológussal, aki megtudhatja, hogy mi vezethetett oda és milyen okból, hogy sajátjának vallja a gyermekeket. T. Gy. jelenleg pszichológushoz jár.

Összegzés: Jelen állapot szerint felesége már nem kapcsolattartója az ügyfélnek, mivel közben elköltözött egy másik férfihoz. Ezt a 2014.03.19-ei segítő beszélgetés alatt mondta el az ügyfél. Állítása szerint 2 saját gyermeke, azért van a testvérénél, mert átmenetileg ő gondoskodik róluk. Segítséget kért, mivel válni szeretne a fenti okokra hivatkozva. Valamint elmondta, hogy felesége életmódja jelenleg nem egy anyáéhoz méltó. T.Gy. a pszichológus véleménye alapján, teljesen jól kommunikál, nincsen pszichés, mentális zavara.

Ha az ügyfél jelentkezik nálam, és az ügyvel kapcsolatban kér vagy ad információt, akkor az előzményekre és a várható következményekre tekintettel folyamatos a kapcsolattartás a nevelővel és szükség esetén a pszichológussal.

Roxinné Horváth Hajnalka



Területi műhelymunka Szekszárdon

Tolna megyében a területi műhelymunka sikeresen zajlott le első alkalommal. A rendezvény a helyszín szempontjából a Tolna Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálatának (7100 Szekszárd, Keselyűsi út 7.) épületében talált otthonra. Az Igazságügyi Szolgálat igazgatójával már a múlt évben elkezdődtek a megbeszélések a szervezés körülményeit illetően, de különböző technikai okok miatt csak ebben az évben sikerült megtartanunk az első műhelymunkánkat. A műhelymunka témája a büntetés-végrehajtási intézetekből szabadultak reintegrációja és a szervezetek közötti együttműködés lehetőségei volt. A találkozó fő céljaként azt tűztük ki, hogy a lehetőségekhez mérten egy széleskörű szakmai fórum valósuljon meg a különböző állami és civil szektor ellátórendszerében lévő helyi szervezetek képviselőivel. Ennek értelmében minden olyan helyi szervezet szóba jött, akik a fogvatartottakkal (a szabadulás előtt vagy után) potenciálisan kapcsolatba kerülhetnek (feladatot látnak el), vagyis releváns alakítói a helyi szintű „szociális hálónak”. A meghívottak körébe így a pártfogó felügyelői osztályokon kívül helyet kapott a büntetés-végrehajtási intézet, a megyei rendőrfőkapitányság, a védőnői hálózat, a Gyermekjóléti Központ, a Családsegítő Központ, a megyei járási és járási munkaügyi kirendeltség, a polgárőrség, a Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportja, a szenvedélybeteg-ellátó szervezet (RÉV), munkaerőpiaci szolgáltatásokat nyújtó szervezetek (Kék Madár Alapítvány, UDTE), a Mentálhigiénés Műhely és a Gyermekvédelmi Igazgató-

ság. A megjelentek összlétszáma 21 fő volt. A meghívott szervezetek közül alig akadt olyan, ahonnan nem jeleztek vissza és a résztvevőket illetően csak három szervezet volt, amely nem vett részt a szakmai találkozón. Ezt mindenképpen szép eredménynek és jelzésértékűnek ítéltük. A kerekasztal-beszélgetés során többen kifejtették, hogy mennyire hiányoznak, illetve szükségessé lennének a rendszeres, helyi szintű, szakmai találkozások. Az Igazságügyi Hivatal igazgatója a köszöntőjében beszélt arról, hogy a szolgálat régóta gondolkodik különböző együttműködésekben a munkájuk hatékonyságának és eredményességének növelése érdekében, és jelezte, hogy nyitottak az új kezdeményezésekre. Ezt követően Székely Zsuzsanna reintegrációs tanácsadó és jómagam mutattuk be a TÁMOP 5.6.3 kiemelt projekt kereteit, célkitűzéseit és gyakorlati tapasztalatait – különös tekintettel a reintegráció és az együttműködés fontosságára. A sorban Schléger Csaba pártfogó felügyelő előadása következett, amely az utógondozás és börtönpártfogás bemutatásán keresztül igyekezett a kapcsolódási pontokat felmutatni a pártfogók és az utógondozó koordinátorok munkája között. A délelőtti blokk két, utolsó előadója a helyi munkaerő-piaci, civil szektorban tevékenykedő szervezet képviselője volt. Az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület elnöke váratlan elfoglaltság miatt nem tudott eljönni, így az egyesület titkára, Weiszné Szabó Magdolna beszélt a civil szervezet szolgáltatásairól. Ezután a Kék Madár Alapítvány ügyvezetőjének, Mészáros Andreának a beszámolóját hallhattuk az alapítvány munkájáról és

együttműködési tapasztalatairól. Az előadások tartalmilag és logikailag is szépen illeszkedtek egymásba és a meghívott előadók kivétel nélkül reflektáltak egymásra és az előttük elhangzottakra.

A találkozó délelőtti része tartalmas és folyamatos pozitív visszhangokat keltő volt. Ezt követte a kávészünet után a kerekasztal-beszélgetés, amely során az összes résztvevő megszólalt és aktív, sokrétű szakmai tapasztalatot felvonultató eszmecsere indult. A meghívott szervezetek képviselői közül volt, aki már a találkozó ideje alatt konkrét ajánlásokat és együttműködési területeket nevesített meg más szervezetekkel kapcsolatban. Ezen kívül számos ötlet és lehetőség szóba került, mint jövőbeli terv és a megjelentek közül a többség azonnal jelezte, hogy a továbbiakban nyitottan áll minden jelenlévő szervezet megkeresésére a jövőt illetően. A műhelymunka összességében várakozásokon felül zárult és a kitűzött célját elérte, hiszen nagy létszámban és aktív bekapcsolódással zajlott le, jövőbeli terveket megfogalmazva a helyi szervezetek részéről.

Nagy örömeinkre szolgált, hogy többen visszajelezték a műhelymunkával kapcsolatban, hogy pozitív csatlódás volt a szakmai találkozó tartalma és színvonala is a számukra és örömmel veszik a folytatást.

*Kormos Balázs
utógondozó koordinátor*



TERVEZETT RENDEZVÉNYEK 2014. ÁPRILIS- MÁJUS

- 03.31-04.02: Együttműködést Fejlesztő Tréning (Szombathely és Sopron)
- 04.04. II. Területi Műhelymunka- Komárom-Esztergom megye (Tatabánya)
- 04.07. II. Területi Műhelymunka- Bács-Kiskun megye (Kecskemét)
- 04.07-09: Együttműködést Fejlesztő Tréning (Miskolc, Eger és Salgótarján)
- 04.11. Stábértekezlet
- 04.11. II. Területi Műhelymunka- Somogy megye (Kaposvár)
- 04.14. II. Területi Műhelymunka- Csongrád megye (Makó)
- 04.14-16: Együttműködést Fejlesztő Tréning (Nyíregyháza, Debrecen és Szekszárd)
- 04.16: Drogprevenációs jóvátételi program- Hajdú-Bihar Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet
- 04.17: „NYITNI-KÉK” Jóvátételi Program- SZKTTSZI II.sz Gondozási Központ, Szolnok
- 05.07-09: Önkéntesek és sorstárssegítők felkészítése (Budapest)
- 05.11: „Te Szedd” – Önkéntesen a tiszta Magyarorszáért- Hulladékgyűjtés Szombathelyen és Veszprémben
- 05.14: Drogprevenációs jóvátételi program- Hajdú-Bihar Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet
- 05.14: Stábértekezlet- Nyugat-magyarországi Régió
- 05.15: Stábértekezlet- Kelet-magyarországi Régió
- 05.15. III. Területi Műhelymunka- Veszprém megye (Veszprém)
- 05.15. II. Területi Műhelymunka- Tolna megye (Szekszárd)
- 05.16: Stábértekezlet- Közép-magyarországi Régió
- 05.16: II. Területi Műhelymunka (jóvátételi programmal)- Vas megye (Szombathely)
- 05.23: Szupervízió pszichológusoknak
- 05.29: Stábértekezlet
- 05.30: III. Területi Műhelymunka- Fejér megye (Székesfehérvár)
- 05.30: II. Területi Műhelymunka- Győr-Moson-Sopron megye (Sopronkőhida)

IMPRESSZUM

Szerkesztőség és kiadó:

Közigazgatási és
Igazságügyi Hivatal

Felelős kiadó:

dr. Csonka Ernő, elnök

Szerkesztők:

Dobos Dorina,
Kerek-Tamás Julianna,
Gáll Benedek Bence

Elérhetőség:

www.tettprogram.hu

E-mail:

dobos.dorina@kih.gov.hu



PROGRAM AZ
ÁLDOZATOKÉRT
ÉS A TETTESEKÉRT

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



MAGYARORSZAG MEGÚJUL



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.